GehaltsgréBen zur Beschreibung der Zusammensetzung einer Lé6sung

GréBe GréBensymbol Definitionsgleichung ubliche
Einheit(en)
Massenanteil w w(X) = m(X) 1, %, %o
m(Ls)
Massenkonzentration B B(X) = m(X) a
V(Ls) I
Stoffmengenkonzentration c

M: Masse, V: Volumen, n: Stoffmenge, Ls: Lésung, X: geléster Stoff bzw. Teilchen des
geldsten Stoffes

Beispiel:
In 200 ml Natronlauge sind 10 g Natriumhydroxid gelést.

Massen- w(NaOH) =
anteil w w(X) = m(X)

m(Ls)
Massen- B(NaOH) =
konzentration B3 B(X) = m(X)

V(Ls)
Stoffmengen-

konzentration ¢
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